

明确目标 坚定信心 全力以赴完成下半年生产经营任务

聚醚厂 8 万吨聚醚车间

小技改减轻劳动强度提高工作效率

“这个小技改效果还真不错，加三通后原先繁琐的劳动程序得到了简化，干活儿也轻松多了。”聚醚厂 8 万吨聚醚车间员工在对过滤储槽进行清槽换管工作时，满意地说。

该车间清槽泵用于给成品聚醚加抗氧剂，泵的出入口由金属软管连接。在需要清槽时将泵的出入口断开，连接储槽最底部

管线和移液管线，实现清槽的目的。在清槽时需断开两道法兰口，连接两道法兰口，在完成操作后再恢复原有情况，无形之中增加了操作工的劳动强度，消耗了人力和物力。为了有效缩短生产周期，提高工作效率，车间技术人员提出对过滤检验槽清槽泵的出入口进行加三通这一合理化建议。建议提出后，得到了车间领导的

大力支持，马上进入实施阶段。通过这一改动实现清槽和加抗氧剂两种操作互不影响的随时切换，大大节省了人力物力，使操作更简便，同时工作效率大大提高。

目前，这项合理建议已经投用到生产运行中，受到了员工们的一致好评。
(姚德刚)

技改平台

开通液氯充装权限 安全高效又降本

践行大营销概念 提高服务意识

“开通 ERP 系统后，车间主控人员可以更直观地掌握客户车辆信息，更准确地完成液氯充装工作，在为客户提供优质高效服务的同时，也使液氯充装系统更加安全可靠。”液氯车间主任陈建国。

为了将“大营销”概念更好地落到实处，公司各单位不断推进精细化管理，完善工作细节。近日，在设备信息部工作人员的精心调试下，氯碱厂液氯车间液氯汽槽充装 ERP 系统正式开通。

液氯车间在没有开通 ERP 时，不能及时掌握客户的液氯汽槽车空车时的检斤数据，只能依靠质量流量计检测槽车充装后的重量数据，但如果汽槽车储罐在装车前就遗留液氯或其它物质，就有可能造成充装过量，存在安全隐患。为了提高充装准确度，更好的为客户服务，液氯车间积极与设备信息部沟通，申请 ERP 开通权限。设备信息部对此高度重视，立即组织人员开展工作。他们在液氯车间主控室开通 ERP 权限，对液氯车间相关技术人员及主控人员进行理论指导和操作培训，使其熟练掌握操作方法。现在，只要有液氯汽槽车进厂，液氯车间主控室就能在第一时间获得相应信息。

“ERP 开通后，我们进厂装车方便多了，以前装一次车需要跑上多个部门递单据，现在不用了，充装速度大大提升。”一位正在装车的客户告诉记者。

在采访中，记者还了解到，为了确保液氯充装的准确度，车间原本制定了在新的充装站台安装磅秤的计划，需要费用 40 余万元。现在，车间与设备信息部密切配合，充分利用 ERP 系统，将质量流量计、ERP 计量数据与老站台磅秤的检斤数据进行比对，以三车为一批次，每个月比对两次，比对结果小于精度要求的 0.2%，完全符合充装工作要求。这样一来，不仅简化了工作流程，提高充装准确性，减少充装安全隐患，同时避免了在新的充装站台安装磅秤，有效控制了车间生产成本增加。(郭振复)



氯碱厂十二万吨离子膜车间岗位员工认真做好装置设备巡检工作，对巡检中发现的问题及时处理，将安全隐患消灭在萌芽中，确保装置安全稳定经济运行。图为岗位员工正在蒸发工序认真巡检。
杨宇文 / 摄

简讯

8 月 13 日上午，热电厂氯氧车间与分厂检修班组相互配合完成 3# 循环水泵轴承更换任务。回装后经试车，水泵运转良好，为车间生产平稳运行提供了保障。
(邱丽静)

近日，修建公司检修一车间圆满完成聚醚厂 4 万吨聚醚车间 VE-402 盐酸分离器的更换任务，为该车间完成全年生产任务奠定了坚实的基础。
(邹荣)

树脂厂乙炔车间 巧增支架 提效降本效果佳

树脂厂乙炔车间从车间实际情况出发，进一步提升管理水平，找问题定措施，抓紧时间及时解决。近日，车间在循环水风机电机顶部增加吊装支架，解决了风机、电机在检修过程中吊装难的问题，为完成生产任务提供了有力保障。

乙炔车间循环水风机在日常检修过程中，因顶部没有吊装装置，每次检修都要外雇吊车进行吊运，不仅给循环水风机检修更换带来不便，还要增加检修费用。为了缩短检修时间，降低检修费用，车间组织技术人员通过对生产现场进行实地观察，提出在循环水风机电机顶部增加吊装支架，有效解决现场拆卸吊装问题。建议得到车间采纳后，相关技术人员很快拿出设计方案，分厂保运组根据方案要求立即动手制作。他们找来平时回收备用的旧材料，先切割了一根 5 米长的 2 寸旧管路做横梁，又制作了两个支撑托架，将其稳稳的固定在风机上端，一个完美的吊装支架就完成了。如今，检修人员在对循环水风机进行检修、更换时，都是利用这个支架进行吊装，非常方便，而且不再外雇吊车，又节省了吊装费用，效果非常好。
(王德民 孙琳琳)

修建公司自控车间

不断完善工艺 确保生产平稳运行

修建公司自控车间审时度势，结合自身岗位特点，发挥技术优势，精细化管理不断找差距，补短板，以技改提升设备管理水平。近日，为热电厂炉机车间电机设备新增监测点，使操作人员能在电机发生故障前，提前观测到设备温度异常情况，以保护电机安全，确保装置长周期安全稳定运行。

该车间检修人员发现，在电机发生故障前，电机前后轴承温度会提前出现异常，如果此时及时抢修，就有

可能避免电机发生更大的故障。而热电厂 5# 炉一次风机、二次风机、5A 引风机、5B 引风机前后轴承均无温度监测点，岗位人员不能及时观测到温度变化，错失了最佳的抢修时机。

根据这一情况，修建公司自控车间决定为该车间电机设备新增监测点。技术人员实地考察，充分考虑既要符合设备的工作条件，又要满足在今后的日常维护中相关人员的安全、便捷等诸多条件，根据现场环境确定监测

点的安装位置。选好位置后，按照工艺要求，挑选出符合生产条件的监测元件。在检修人员与技术人员的配合下，增加温度监测点的工作顺利完成。现场人员可以通过实时监控数据和曲线变化来判断电机的安全状况，从而及时地进行控制、调整，既保护了电机安全，又保证了 5# 炉的稳定运行，为完成生产任务提供了保障。
(于力)

一线速递